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1 OO00O0O0O0O000 R 3

1 000000000 R

11 DO0OO

000 Windows OO ROODOOODODODODOOOODODOODO0OO0OOOODOOO ROODOOOOOMDIO
go00O0OO0OOO0OOOOOOOoSPIU0000U000000000D000DoOoOoooOooooooo
Joooodooooooobobbobobobobooooooogooad

[ODO0] - [GUIODOO00O0O0O]

000000000000 00000000000000000 [(MSGoethiclOOODODOOOODODOO
O0OC0OC [D0]JO000ORcosole 00000000 MyDocument 0000000000 O0O[OK]IOOOOO
OO0 ROOOOOODOOROOCOOOOODOOOOOOOOOOOOOSDIDOOOOOOODOODODOO
goooooooo

O0ROUUOOOUOOODOOOOOUOUOOOOOODOOOOOOOOOOOO http://www.okada.jp.org/RWiki/
0000000000000 000000 https://stat.ethz.ch/mailman/listinfo/r-help D OO0 00000000
g000O0O0OO0O00OOO0OC0COOOC0OCO0OUOU0OO0OOROODOODOOOOOOOOO?RSiteSearch0O0
googad

1.2 ODO0OO

ROODODOODOODOOODOOODOODOO0OO0OO0DDO0O0DO0000000000000*0

Ooo0oooooO0ooooc ROOOOOCO 10000C0O0000OOOCOOO0O0OOCO0O00O0O0
OoROOO0OOOOOOCOOOOOOOCOOOO0OO0OOOODOOOOOOOORDOOOOOOOOOOOOOO
(O0O0o,2000) 0000000000 ROO0OOOOO0O0O0O0O0O0OO0O0O0O0OO0OODO0O0O00O00 funO O
gooooooooofunmbOpOOOOOOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
oobooboocoobooooboooooon

coobooooobooboooboooooooooobobooooo0oooobooooboboooboOooobooOooOooDn
ogooooooooooooooooooOoOOCOOOOOOOoOoo#xO0O0O0O0O00CCOOOOO0000O0
oooooOoooOooOoOooOoORO#000O0O0O0O0O0O0OOO

#0000

1% 2 # 000000 ODOOODOO (8 ODOOOOOODOOOOD
10 / 3 #000DO0O0O0O

10 %/% 3 # 00O0OO0O

10 %% 3 #0000O0DO0O

y <-sqrt(9) # 9 00000000000000O00O00O0 yOoOoOoOdO
y # 00000000
00 y <-sqrt(9) O0O0O0O0OOODOOO

*H

1 000000000000000 http:/150.59.18.68/bsj2007.R 0000 OO0 0000



2 00000000 4

(y <- 1log(2.718)) # O00O0O0O00O000O000O00000O00O0O00O0O0O

# 000000
floor(y) ; ceiling(y) ; round(y) # 00ODODOOOO () ODOODOOOOOO

round(0.9541, digits = 2) ; round(0.9551, digits = 2)
# 00000000000 0O0OO0O0O00OO0
# 000 ROOODOOODO round O IEEE O0OOOO0ODOOOODOOOO

ROOODOOODOODOOOOOyOOOOOOOOODODODOO

2 0J00D0OO0O0On

ROOODODOOOOOOUODOOOOOOOOODOOOODOOODOO

21 00O0O0OO

gooooooooooooooooooDOODOOOO00000O000O00O0@OoOO)booO000RDO
ooooooooooooooooo @e-HhoopoooooooooooOooooooobooO0ooo @o
oooooooono)ooooooooobooboboooooooooooOoboboOooooooooOooobooOoOooo

02-1 DO00OODO

oo O oooo
oo NULL NULL
ooo FALSE logical
ooooo 3.14 numeric
ood 2.13+1i  complex

O00ooogg "Hello" character

gO000Oo0oOooooOooooOooobo @-Hhooooooooooooooo

#0O00O0OOO
y <- c(1, 3.14, "A™)
y

00000000 A0O0 -Hoo0o0o0oo0O000o0oooO00ooo0o00ooO00oooO0o0ooo0Oo
gobobooooooooobooobooooooon
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2.1.1 factor
00000000000 Ofactor000O00OO0OO

# Factor 000000000000 OOOOO
y <- factor(c("A","B","C"))

y #000000000OQOg

str(y) #

mode (y) # 00000000

factor 00 O000OO0OOOOCOOOODOODODOOCOOOOOOODOOODOODOODODOODODOODOOO
factor 0000000000 OODOOODOOODOOO
22 0O0O0ODO

0000 ROOOOCOOOOOOOODOOOOOODOOOOOOOODOUOOODOODOOOODOOO
gooooooobobooboo

#0000 O0O0OQOOODOOO cO OOOOO
y <- c(1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10

y
y <- 1:10 # 00 000000000000O00O0O0ODOOcO ODOO
y[1] # 000000O0O0O0OO0ODOOODOOO [ bObooOooooo
y[1:3] # 000000000 ODOObDOOODbDOObO
yle(1, 3, 5, 7]
z <- seq(0, 10, 2) # seq OOOODOOODOOOODOOOODOOOODO
# 0000000000
# 000000000 OOoO0bLOoOobDbOoOobboOobDbOoobOoo
z <- rep(1l:3, 3) #rep 0O00OO0OODOODOODOODODO 1:3
#0000 1:3= ¢c(1, 2, 3) 0 300000

# 000000000000 OO0OOOOOOOO0
y <- c(1,2,3)

names(y) <- c("A", "B", "C")

y

mean(y)

ROOODOOOOOOOOOOOOOODOOODOOOODOOOODOORODOODOOOODOOO
gooooooobooobobobooboobooooooROUbOboboooooDobDobDOobDOobODbOoO



2 00000000

cobobooooooocooboocOoobooOooooocOooobooboOoo

#00OOOOO0OO0OOO
y <- 40:60 # 40, 41, ..., 59, 60 OOOOOOOOOOO

# 0000000000000

length(y) #0000

sum(y) # 00O

mean(y) # 00

var(y) #0000

sd(y) #0000

summary (y) # 000000

plot(y) # 00000000 x OOOOoooOOooOOoOOOO
hist(y) # 000000000 OO0OOUOOOOOOo

# R OO0ODO0OOOOOOO
y +1 # 000O00OD0OOO0OO0OOOO0OOO0 100000

oo ROOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

23 00O

cooooooobOobOooboooooobDRrROODOOOOOOODODOODOODOOOODOODOOO
000000000000 000000000000000000 matrixQOOOO0OO0OO0O0 100000
oooo2000000003000000040000000000000@ODOOOO)0O00OOOO

ocooooOoOoOOOOO0ODODOODOOO0OO0O0O0Omatrix(OOOO00O0 1000 datadO 2000 nrowd
0300 ncol00 400 byrow 0000000000000 0000000O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0OO
O0OO00OOOncol 00000 ncOO0O0O0O00O0O0DOOOOROOOOOOOCOCOOOOODOOOOOO
OooooooooooooO0OoooOooO0o0oooooO0ooooooO00oooO0cO0000O0000 ?matrix

gooboobooboboooboobooobooboobbooboobDbooboobbooboo

# 00O
(mat <- matrix(data = c(38, 14, 11, 51), ncol = 2))
(mat <- matrix(c(38, 14, 11, 51), nc = 2)) # 0000

# 00000000 DOOOODOOOO
rownames (mat) <- c("light", "dark")
colnames(mat) <- c("blue", '"brown")

mat
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colSums(mat); rowSums(mat) # 00000000 0O0O0O
colMeans(mat); rowMeans(mat) # 00000000000
apply(mat, 1, sum) # rowSums(mat) OO0
apply(mat, 2, sum) # colSums(mat) O OO

# 00000000 DOOOOOOOOOO
chisq.test(mat)

24 0DOOOOODO

coooooOooROOOOOOOOODOOOOOOODOOOODOOOODOOOODOODOOO
gbobooboobobooobooboobobooboobbooboobbobobooboobbooboo
gbobooboobbuooboooboobbooboo

obooboooooooboobobobooooo

#00O0OO0O0OO
# 6 D00O0OOOO0ODOOOODOOOOOOOODOOOOOOOO

y <- data.frame( # 000D0OD0O0O0O00D00000DO0DO0Oooooo
students = c('"Michiko","Taro","Masako","Jiro","Aiko", "Kenta"),
math = c(50, 60, 70, 80, 90, 100)) #000O0O0OOOOOQ

y # 000000 yOoooooooo

# 0000000000000 00000DOoDOooDoDoObObOoObOoOoODODOooOOooOa
name <- c("Michiko", "Taro", "Masako", "Jiro","Aiko","Santa")
math <- c(50, 60, 70, 80, 90, 100)

name.math <- data.frame(students = name, math = math)

name .math # 000000 yOouooooo

# 000000000 O0OO0OO0ODOOO0OOOODODOOODOOOODOOOOn
dat <- data.frame(blue = c(38, 14), brown = c(11, 51), # DDOOOOOODO
row.names = c("light","dark")) # 00000000

chisq.test(dat) # 000000

fix(dat) # GUI DO00O0OODOOOODODODOO

goboobobooboobobooobooboooboobboboboobooobooboboooboon



2 00000000

25 00O

gobooboboobooboooboobooobooboobboobo

# 000
X <- 1:10 # OOO0O
y <- matrix(1:9, ncol = 3) # 00

# 000000O0OODOO

z <- data.frame(category = c("A","B","C"), data = c(1,2,3))
# 00000O00OOOOOOOO

xyz <- list(x, y, z)

Xyz

# 0000000000 O0ObOOooOoboooooo

xyz <- list(x =x, y =YV, z = z) # 000DO00OD0OOOOOOODOOd
Xyz

oooooooooooooooooooOoooooooOooboOoOoooooooOoOoooooIlrIIoo

goboobogooboo

cooooOo0oooOoOobDOoOoO0oOoOOoO00oDOOO00oDO00OOoRrROODOOODOOODOOOOODO
goboobooboooboobooobobooboobbooboobboboboobboobbooboo

oooOooo [[llJocoooooooooooboooo

# 0000000OO0ODOOOO

xyz[[1]] # 0000000 xyz$x 0O0O0O
xyz[[2]] # 0000000 xyz$y 0000
xyz[[3]] # 0000000 xyz$z 0000

# 000000000000000000000
xyz[[3]11[1] # 000000O0OOOO0
xyz[[c(3,1)]] # 0O0O0OO0OO
xyz[[3]][[1]] # OOOOOO

xyz[["z"]][[1]1]# OOOOOO
xyz$z[[1]] # 00O0OO0OOO
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3 J0ooooooooono
31 00O0O0O0O0O0OODOOOOODOOobOooboog

Oo0000o0oo00ooooOoooooOod data.frame(QQ O O00O0O00O0OOOOCOOODOODOOOOO
gboooooobooboboboooooooboboboboooo

goobodobobooboobooobooboooboobbooboobbooboobboobooo
gooooooooooooboOooooooooOooOoOoooOooDbo ooooo ()ooooooobooooo
go0o0ooo0oooO0oOoooO0o @WooO)yooooooooOoOooDoOUooDOoOOoOoDooooood

# 0000O0O0OOOOOOOCOOCOOOOODOOO name.mathOOO
name.math[3, ] # 3 00000
name.math[3:5, ] # 3 0000 500000
name.math[c(1,3,5), 1 # 103050000
# 000000000000 cO ODDOOODODOODODOODODOOO

name.math[1, 1] # 0000 1 00000 (1 00) 000
name.math[1, 2] # 0000 100000 (200) 000
name.math[ , 2] # 0000000O00OO0OO

cooboooooOobooobooooOooOOoOoOoObocOoOobOoOoOoOooooa

# 00OD0OD0ODDOOOOOO
(gender.data <- rep(c("female", "male"), 3)) # rep DO O OODOODOODO
(kokugo.data <- math - 5) # 0000000
name .math$kokugo <- kokugo.data # 000 kokugo DODODOOO
name.math$gender <- gender.data

name.math

B3

oboboooooog
# U000OO0ODOOODDOOODO

name.math <- name.math[, c(1, 4, 2, 3)]

fix(name.math) # GUI 0ODO0O0O
scale(name .math$kokugo) # 000 (OO00O)
scale(name.math$kokugo) * 10 + 50 # 000

gooooooooooooooooooo@oo)ooo @o)yooooooooo

# 00000000000000000000O00O0O00O0
mean (name .math) # 0000O0OODOOOOOO0O0O0000U0U0UUUOUOg
mean (name .math$kokugo) ; mean(name.math$math) # O0OO0OO0O0O
mean(name.math[, c(3, 4)]) #3 000 400000
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mean(name.math[, c("math", "kokugo")]) # 0000000000000

4 JO0OOOoDOOg

41 CSvVOOOOOOO

OO0000000O00 ROOOOOOpenOffice O Spreadsheet O Microsoft 0 Excel 00 OO OOOODO
00000 ROODUODODOOUOOUOUOOOUOROO ExcelUODODOUOOOODOOOODOOOODOOODO
gobooboobbesvdbooobooboooboon

00000000000 esv00OOODOODOODOOODOOODOOOOOOOOOOesvOOOOOOOO
000000 write.csvQ ODOOOOOOO

# 00000000
setwd("E:/tmp") # 0000 ODOOOOOOOOOOOOOOOO “/"™ O
# setwd(tempdir(Q) # DO O0OOODODOOODOOO
getwd() # 0000O0OOOOOOOOOOOd

y <- data.frame(category = c("A","B","C"), data = c(1,2,3))

write.csv(y, file = "bsj.csv", quote = FALSE, row.names = FALSE)

# 00000O0OO0OpDoOOooo

#y= 000000000O0O0OODO{file = 0000000000
# quote = FALSE : 00 000O0O0O0OOOODOOO

# row.names = FALSE : O 0O00O0OO0OO0OO0OOO

OoOoOOOO0OO0ODODOOO0O0OO0000O0O0esvO0O0O0O0O0O0O0O0O0O0OOOO T read.csvQOOOOOOOO

# 0000000000000 0O00DO00O0 header OOO
new.y <- read.csv(file = "bsj.csv", header = TRUE)

new.y

OO0 ExcelDOOOOO0OO0O0O0O0000O0O0O0O0O xIsReadWrite RODBCOOOOOOOOOOOCOO

S UOoOoooooond

0000000000000 00000000000000000000000000 Murrell (2005) 00O
ooo
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51 00O0ODO

0000000000000 00ROOOOCOO0OOO0O0C0DOO000 barplotQ OOOOOOOODO
000000 barplotQ UOOOO0OO0OOO0O0ODOCOCROODOOOOOOOOO VADeathsOOOOOOOOO
VADeaths 00O 0O0OO0OOO 19400000000000C0OO0000O0OOOOCOOO0ODOOOGOOOO
000000 ?VvADeaths DO OO OOOO

# 000OOObarplot OOOOOOOOCOO

VADeaths # VADeaths 0 R OOO0ODOOODOO
barplot (VADeaths) # 000000D0DO0OO0O0ODOOOOOOOO
?barplot # barplot() ODOODOOO

#00000000000O00ODO

barplot (VADeaths, # 000000 0O0OO0OOOOOOO0
col = c("lightblue", "mistyrose", "lightcyan",
"lavender", "cornsilk") )
?colors # colors 0O0OOOOOODODO
barplot(VADeaths, beside = TRUE) # 0O00O0O0OO

barplot(VADeaths, beside = TRUE,
legend = rownames(VADeaths)) # ODOOOOOO

# U000000O0O0ODLOOOODOO

title(main = "Death Rates in Virginia",

font.main = 4, # 00000

cex = 1.2) # 00000O0O0OOOoOooOooo
7title # title OOOOOOO

000000000000 000000b000b00o00obO4000000000000100O0O00O0O0OO
20000003000000000040000000000DOD0O0DODLODOO0DODOO0DODOOODOODOO
00 which(colors() == "yellow") OODOOOODOOOO

52 00O0OODOO

ggodooooobooobboboobobooooooooboobobbobbbbbooodoooobbboog
O0O0OO0ROOOO LongleyDOODODOOODOOODOCOOODO ?longley0000D0OOO

# Longley 0000000000 2 00000000000000
matplot(longley[c("GNP", "Unemployed")],
type = "1", # type OO QOQOGOGQ
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xlab = "", ylab = "", axes = FALSE) # 000000000000
#x U00O0O0O ROOOOO 1 0000b0bOOoO0bDOObDO

# 000000040

axis(l, l:nrow(longley["GNP"] ), row.names(longley["GNP"])) # x OO
axis(2) # y 0OoooOooooooOO
legend.xy = locator(l) # 000000000000

# U00OO0ODOOODODOODOODDbOOODbDOObDObOO

legend(legend.xy$x, legend.xyS$y, # 00000000O0ODOO0OOOO
legend = c("GNP", "Unemployed"), # 000O0O0O0O
col = 1:2, 1ty = 1:2) # 00000000000

0000000 locator(O OO0 legendO OO OOOOOOODOODOODOODOOOOOOOOO

53 O00OO0OO0ODO

OO0O00000 hist(), barplot(), truehist(Q 00 0O0OO0O0DOOOOODOOOOOOOOO
histQ OOO0O0OOOO0O0OCOCOO0OOCDOOOOCOOOO@OoOOoOOOocO)0boOOO0O0O0O00O0
ooobooooooooooboooooo

OO0 rnorm(Q), rpoisQ O0O0O0O0O000O0O0DOOCOOO0OODOOCOOOOODOOOOOOOOOO
rJo0dboooboobooboooc0oooooooboooobo0obooboobobooboooobobooobooobOon
ogooooooooboooooooooooooOoOOD 10D0DOOOOOOOOCCOOOOOOOOO0O00O
ooooooooOooOoOoOoOoOOROOOOOOOOOOOOOOOOO0OOOOOOOOOROOOOOO
00000000 pp. 140-14200000000

# 000OO0OOO

# 00O 5000000 108 DOOOOO 1000 OO0

y <- rnorm(100, mean = 50, sd = 10)

hist(y) # 000000 0D0000O0OO0OO0OOOooo

dev.off() # 0000 (OOODOOOO) OOOO

barplotQ OO0OO000O0OCCOCCOOCOOOOO0O0O0000O00O0O0O0O0OOODOODODO tableOOO
gbooooooooooboo

# 0000000
y <- rpois(100, lambda = 3) # 00 3 0000000000000 100 OO0
barplot(table(y)) # table() OOODOOODOOOOOOOOO
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# 000000 truehist() 00000

library (MASS) # MASS 00O 0O0OO0OOOOOOO
truehist(y)
dev.off() # 0000 (DO0OOOOO) oOooo

531 00000
ROODDODOOO0OO0OO0ODDOO0OOOODDOOOOOD (right = TRUE)DOOOOOODOODOOOOODOO
OO0000C0O0D0OOC0O0DCO0O0DO0O0DDO right = FALSEOODOOODOOOODOOODOOODOOO
gobooboobooobbooboobbooobooboon

#0000000C0000O0OO

# 00000DOO0OOO
y <- c(rep(0,2),rep(1,3),rep(2,5),rep(3,4),rep(4,2),rep(5,1),rep(6,1))

par(mfrow = c(1, 2)) # 0000O0O00OOOOO
hist(y) # J00OO0O0OO0OO0OOODOOOODO
barplot(table(y)) # table() OOOOOOOO

# 0000 (Oooooooooo) ooo

dev.off()

# 000000000DOO0OODOODODO breaks OOOOODOO
par(mfrow = c(l, 2))

hist.y <- hist(y, breaks = seq(®, max(y), 2))

hist.y$breaks # 0000000000
hist.y$counts

hist.y <- hist(y, breaks = seq(0, max(y), 2), right = FALSE);
hist.y$breaks # 0000000O0CO0O

hist.y$counts # 00000

dev.off()

532 OO
# 000000
# p.162
rpois.data <- rpois(1000, 1.7)
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hist(rpois.data) #0 00O 1 00000000000

table(rpois.data) #0 JO00OOODO

hist(rpois.data, breaks = seq(-0.5, max(rpois.data)+ 0.5, 1))

hist(rpois.data, breaks = seq(-0.5, max(rpois.data)+ 0.5, 1),
axes = FALSE)

axis(l, ®:max(rpois.data), col.axis = "blue")

axis(2, seq(®, max(table(rpois.data)), 50), col.axis = "red" )

axis(3, seq(-0.5, max(rpois.data)+ 0.5, 1), cex.axis = 0.8)

goooOoOO0OO0O0O0O0O00000000 cutOOOO0OO0OO0O0O0?cut000000000OO

54 00O

000000000 00000 plotQ 00000000 0OOO0ODODOO0ODOO0ODODOO0ODOOOODOO
OO000COO00DOCOO00ODOOO00OOoOoOoOoOg plotOQOOO0O0OOOOOOOOODOOOODOOODDOO
go0o00o0oooboobdbobobooU0obo0o ROUbODODOOODODODOODODODODODOOOODOOO

541 00O
# 0000000000 plot OOOOOOODODOO
head(cars) # cars 0 ROOOOOOOODODODODOODOOOOOOOOOOO
plot(cars) # 000000000
title(main = "cars data") # 00000000 0O0O0OOOO0

# 00000000 O0O0OOOOOOO0O0O0

plot(cars, main = "How to plot", sub = "sample", # 000O0O0OOODO
xlab = "Speed (mph)", ylab = "Stopping distance (ft)", # OO0 0OO0OO
las = 1) # J0000O0OD0OO0O0ODOOOOOO0ODOOOOn

# 000000O00OOoOoOoOoOooooog

plot(cars, type = "b", col = "green") # OO0 OO0OO type OO0

"purple”, lwd = 5) # 0000000 1lwd OODOOO
"gray", lty = 3) # 00O lty O0OODOO
plot(cars, pch = 8, col = "blue") #0000 pch OOOO0OO0O col OOO

plot(cars, type = "h", col
plot(cars, type = "h", col

o000 plotOQOO0OOOODDOO las, lty, IwdOODOOOOOOOROOOOOOOOOOOOO
gbooooooooooboboboooooboooooobooboboboboooobooboobOobOoboo
00000 parQUOO0000000DOO0OOO0O0OOO?par 0000000000 0O0ODODOOOODOOODOOO
gooo

OO0 ROODOCOODOOOODOOODOOOODD type ="n"0O000O00D0OOCO0ODODOOODODOOODO
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coooboboooobooooooooooOoOoOobOOoO0oOoOooOoOooOoOoOoOoOOoOOOOoOoOobOOoOOobooOOn
oobobooooboooooooooboooobooo

542

# type = "n" 0OOODOO
par(mfrow = c(2,1))

plot(cars) # 00000O00O0OOO

t(cars, type = "n'") # 0JO0O00O00O0O00OOOOOOOOO0
lines(lowess(cars)) # 00000O0O0OO0OO0OOOOOOOO
dev.off()

# 0OD0000OO0OOO0O0OO0OOOO0O0
plot(cars, type = "n")
text(cars$speed, cars$dist, cars$speed) # text() J0O0OO0OOOOOOOOO

# 00000000 0O00O0OO0O00OO0
plot(cars, type = "n")
text(cars$speed, cars$dist, c(letters, LETTERS)[1l:length(cars$dist)])

dev.off()
oad
# Crawley 2007, p.1410 000000000000 pch OOOO0O
plot(0:10, 0:10, type = "n", xlab = "", ylab = "")
k<1

for(i in c(2, 5, 8)){
for(j in 0:9) {
k <- k+1
points(i,j, pch = k, cex = 2)
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55 0O0O0OO

coboooooboboooobooooooooooboooobooOooooooooOoboOooobooOoobooOoOoOooDnn
gobobooooboooooooooooooboooooooooooooooooooooooooonoa

plot(cars)
legend("topleft","cars data",pch = 1,col = "blue") # OO OOO
dev.off()

# 00000000OOOUOOOoOOOog

plot(cars)

xy <- locator(l) # ROOOOOOOOO
# 00000000O0ooOogd

legend(xy$x, xy$y, "cars data", pch = 1) # 00000000000000

# 0O0O0O0O0OOOOOOOOOCOOOCOODOOOOOOOO
identify(cars$speed,cars$dist,

labels= c(letters,LETTERS) [1:1length(cars$speed)])
# 0000000000000 O0OO0ODOU0DOUOODOODODOODOOODOOOO
# 0000000000000 OoOogod

# data(iris) # R 00000000000000 3 0000000000

head(iris)
levels(iris$Species) # 00000
attach(iris) # iris 00000000 OOOOOO

plot(Sepal.Width, Sepal.Length, pch = as.numeric(Species),
col = as.numeric(Species))

legend("topleft", levels(Species), pch = 1:3, col = 1:3)

detach(iris) # iris 000000 OOOOOOOOO

plotQ 00000 colOO0OOOOOODOOODOODOOODOOODO SpeciesO factor0O0O00OO0O
000000000000 000factor 000 0000000000000 0OOO0O1003003000
goooog

locator(1) 0000000000 ODOUOOODOODOD ROODODOODODOODOODOODOODOODO
gboooooooboboboooooooobobobobooobooooobogooD
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irisO0000000000OSpeciesO000000 factor000O000O0ODOO (is.factor(iris[,5])
O00000o0OdO0)levelsQUOOOOODOOOOfactor 00000000000 DOODOODOODOODOOO
go0o0oOoOoOoOoOOOOOOOOObObObOO

oo obobobobobobbobobbobodddooooooooDobDDbbno
000000000000000000000000 [1000000000000000000 $0000
go0oooOooooooo

000o0oooo0ooooDooooo0ooooooooooooooooooooooooooon (@
0O0)oooooooOooOoUOUO0OoODOoOOOO0U00DU00D0ODDOOOCOOUO0OU0DUODODODDODDOODOOOO
O attachQ O 0000000 attachQOOODOOD0DODOO0OOODOODOODOOOOOO detachQ OOO
O000o000U0U0U0UoooooooDooOOoOOC0OO0OOO0U00O0OOUOODOoOoOoOoDOD 1sOQUOUOoOoog
goodogo

OOo0O0oO0OoOoO0oO0O0D0DattachQUOOOO0OO0O0OOOOOOOOOO0OO0ODOOOOOODOOODOO
0000000000000 00oo0ooO0o0O00O00000000D0D0D0ODODOoDODODOOOOOOO attachQ
0000000000000 ooDoooooooo0oooooooooooongon attachQOOODOOO
O00000O0O0O0O0OO0ODODO attachQ OO0 datal 000 x000000 attach(Q 00O data200000O
Ox0000000x0 data2$x000O000

00000 attachQ ODODOOOOCOOOOOOOODOOORDODOODOOOOOODOOCOOOOO
attachQ O 000OQ0COO0O00O00O0O0OODODOCOCOOD withQOOOOOOOOOOOODODODOOOORDO
0000000000000 p.4500000000

# attach() OOOOOOOO

head(trees) # 000000000

mean(Height) # attach 0O0O0ODOO0O0O trees$Height OO0
attach(trees) # attach OO

mean(Height) # $ 0000O0O0ODOOODOOOOO

Height[1] <- 160 # DO O0OOO0OOOOOO
head(Height) # 00000O0O0Oooood
head(trees) # 0000000000000 OQOOg
detach(trees) # detach O OO

Height # Height OO0 0O0O0OO

rm(Height) # 00O000O0OO

# attach() 00000000000 OOOOO
with(trees, mean(Height))
with(trees, plot(Volume ~ Height))

# 00000 plot() O data DOOOOODODOOODO
plot(Volume ~ Height, data = trees)
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5.5.1

gd
# 000000000000O0OCrawley 2007, p.136
# 00000000000 oooooo
datal <- read.table(
"http://www.bio.ic.ac.uk/research/mjcraw/therbook/data/scatterl.txt",
header = T)
attach(datal)

names (datal)

plot(ys ~ xv)
abline(lm(ys ~ xv), col = "gray", lwd = 2)

# 000000000000 0O0O0O0O

data2 <- read.table(
"http://www.bio.ic.ac.uk/research/mjcraw/therbook/data/scatter2.txt",
header = T)

attach(data2)

names (data2)

# pointsQ UUOODODOOODOOOODO
points(ys2 ~ xv2, col = "blue", pch = 2)
abline(Im(ys2 ~ xv2), col = "green", 1lty = 2, lwd = 2)

# 0000 2 000000000OO0OODOOOOO
range (ys)
range (ys2)

X110 # 0000000000000

# 000000 cQ OOOODOOODODOODOOODODOODOOODODOODOOOO
plot(c(xv,xv2), c(ys, ys2), xlab = "x", ylab = "y", type = "n")

#

points(ys ~ xv)

abline(Im(ys ~ xv), col = "gray", lwd = 2)

points(ys2 ~ xv2, col = "blue", pch = 2)

abline(Im(ys2 ~ xv2), col = "green", 1lty = 2, lwd = 2)

# 000000000 DOOOOOOODOOOOO
range (c(ys, ys2)) # yooooooad
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range(c(xv, xv2)) # x OO0O0O0O0O0O0O

X110 # D000OO0OO0O0OOOOoOoOooo
plot(xv, ys, xlab = "x", ylab = "y",
xlim = range(c(xv, xv2)), ylim = range(c(ys, ys2)))
#
abline(Im(ys ~ xv), col = "gray", lwd = 2)
points(ys2 ~ xv2, col = "blue", pch = 2)

abline(Im(ys2 ~ xv2), col = "green", lty = 2, lwd = 2)

6 JO0O0oooon
6.1 0OOOODO

000 ROODODOOODOOOOODOODODOODOODODODOOOO
co0ooo0oO0oDoOoOoOoOoO00oDOOoO00bOOOoOo0ODOOO0U0UDOO0OROOODOOODODOOOODbRO
O00ooOoobOROOODOOODOOOOOOwomenOOOODOO

# 00000000000

women # data(women) D0 000000 0OOOODOOODOOO
head (women) # 00000000000 DODOOOOOOODOOOO0
nrow(women) # 00 (ODODOOOOOOO)

women$height <- womenf$height * 2.54 # 00000000 (OoOoOooo)
women$weight <- women$weight * 0.45 # 00000000 (oOoOO)

mean (women) # 0000000
attach(women) # 0000000000000 000O0OODOOOOOOO
var (women) # 00000

var(Cheight); var(weight) # 0O00OO0OOOOOO

sd(height); sd(weight) # 000O0O

summary (women) # 00000000 1 00000000
# 000000 3 00000000

plot(Cheight ~ weight) # 000OOplotCheight, weight) OOOO
(cor.women <- cor(height, weight)) # 000 O0000CO0OODOOOOOOOOO

# paste 0 0OO00O0O0O0OO0OO0O0OOOOOO

women.legend <- paste("Correlation = ", round(cor.women, 3))

# J00OD0O0OO0OO0OO0OOOOOO
legend("topleft", legend = women.legend)
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# 0000000 0OOO0OOOOOO0O
# legend("topleft", legend =

substitute(Correlation == cw, list(cw = cor.women )))
dev.off()
library(lattice) # lattice 0000O00O0OOOOOO
xyplot(height ™ weight, # legend DOOO0DOOODOOODODOOODO

groups = 1:15, type = c("p"),
auto.key = list(title = "women", cex = 0.5,
border = TRUE, lines = FALSE))

# 00000OD0OO0OO0OO0ODOOOOOOODOOOOO
ks.test(weight, "pnorm", mean = mean(weight), sd = sd(weight))
shapiro.test(weight) # OO0O0O car O nortest OO DOOOODOOODOO

detach(women) # 000000000 DbOOO0ODOOObOObDbOoOon

OO0DO00D00 pasteQUOOOOO0OOODOOODODOODOOODOODOODOOODOODOODOOO
gboooooooooboboboobooobooooooboobobobobobooooooooo

6.2 0DO00OOOO

ROOODOOOCOCOOODOOOOOOOOOOCDOOOOOOOO0OO0O0OCODOOODDO HairEyeColor O
array00000000000O0OCO0O0O0OOOO0OCOOOOO0OO0OCOOOOOCOOO00OOO0O0OO00O0
go0OoOoOO0O00O0O00O00O0000000UooUooooooooooooooooDOD ?loglmO0
cooboooooooooboooooOobocOoobooooo

# R UOODODOOOOOODODODODOOOO
HairEyeColor # 0000o0O0O0OOODOOOoOooOoo
is.array(HairEyeColor) # 000000
HairEyeColor[,,"Male"] # 000O0O0ODOO0OHairEyeColor([,,1] OOOO
# 00000000 DO0apply() 000DODODOO0O0O0OODOOOOO
y <- apply(HairEyeColor, c(l, 2), sum)
y
# 00000000000 D00 oobobboboboooboobd
mosaicplot(y, shade = TRUE,

main = "Relation between hair and eye color")
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chisq.test(y) # 00000O00O00OOOOO

applyQ 0000O0OCOOOOOOOOOO0OOO0OO0OOO0O0O0OO0OO0OOOOOOOOOOO0O0O0O0O00O0O0
ooooogooooooo()oo @oooooooOooooooooooOooooooooDoooooog
ooobooooooocooobooono

6.2.1

Good

gooooooooooooooooocoooooooooooooo

6]

6.3

o
G=2) 0 (E)
# Crawley 2007, p.301 OO
# 000000
hair.eye <- matrix(c(38, 11, 14, 51), ncol = 2, byrow = TRUE)
chisq.test(hair.eye)

#G¢ 00000000000O00O00O0O0ODO0ODOOO0OCrawley 2007, p.552 OO
hair.eye <- c(38, 11, 14, 51)

hair <- factor(c("fair","fair","dark", "dark"))

eye <- factor(c("blue","brown","blue", "brown"))

(h.e.glm.1 <- glm(hair.eye " hair * eye, poisson))

(h.e.glm.2 <- glmChair.eye " hair + eye, poisson))

anovaCh.e.glm.1, h.e.glm.2, test = "Chi")

tono

# chickwts 0000000000000 OOOOO
levels(chickwts$feed) # 0O OO OOOO
# 0000COOO
boxplot(weight ~ feed, data = chickwts, col = "lightgray",
varwidth = TRUE, notch = TRUE, main = "chickwt data",
ylab = "Weight at six weeks (gm)")

OO0O000O0O00000000000O0O0 notch = TRUEOOOOOOOOOOCOOOOOOOOOOO
O0000000o0oooDoooo00000oooo0D median OO0 O0O0ODOOOOOOOOOO
00000 varwidth = TRUEDOO0O0O0O0O0O0O0O0O0O0OOOOOOOOOOOOOODOOODOOOOO
oooobooooobooooo

coobooooboboooooooooboooooboooooooooooooboooobooooon
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# 0000000COOOOOOO

attach(chickwts)
casein <- chickwts[feed == "casein",] # 00000000
linseed <- chickwts[feed == "linseed",] # OO0 (DOO)0OO0O0OO

# 00O0OOOOO

var.test(casein$weight, linseed$weight)

#t 00000

t.test(casein$weight, linseed$weight, var.equal = TRUE) # t OO

# 0000000

t.test(casein$weight, linseed$weight) # 000000000O0OO0
t.test(casein$weight, linseed$weight, paired = TRUE) # 0000000
# 000000000DO0O0OOOOODOOOOO
t.test(weight ~ feed,

data = chickwts[feed == "casein" | feed == "linseed" ,])

coboboooobobocoobooooOoOoOoOoOoObocOoOobOOo0OOoOOOOOObCO0ObOOOOobOOOOODn

6.4 00O0O0O

# chickwts 0000000 O0OODOOOO
summary (chickwts) # 0000 0Ounbalanced OO OO
chick.aov <- aov(weight ~ feed, data = chickwts)
# 000000OO0OO
summary (chick.aov)
# 00000000O0O00O0OOOOOOOOOOoOOOo

summary.lm(chick.aov)
plot(TukeyHSD(chick.aov))

detach(chickwts) # O000O0OOOCOOOCOOOOOOOOOOOOO

6.5 0U00O0ODO0OO0O0OODO

0000000000000 0000000000000000000000000 aov(weight ™ feed
O000O0O0O0O0ODO0O0OOODODOO (weigh) OO (feed) DOOOO (0O0O0O0O0O0O0O0)OOOOOOOOOO
000 "obooobooboooboocoboodomoooodoooooooooooboooobooooOoOoOoDn
oobobooooboooboooo
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6.51 00000
cooboooooocoobooooooOoOoOoooObocOoobooOooon

# R OOO0O data(women)

attach(women) # 00000000 O0OOOOO0

women.lm <- Im(weight ™ height) # 00000000000 OO0ODOOOOOOOO
summary (women. 1m) # 000O0O0O

plot(weight ~ height) # 000000

abline(women.lm ) # 0000000

fitted(women. 1m) # 000000000

resid(women.1m) # 0000000

# 00000O0O0OOOoOoO # 0000000

par(mfrow = c(2, 2)) # 0000O0OOODOOOO0O0O0O000OU0UUUOOO
plot (women.1m)

dev.off(); detach(women) # 0000000000

gogodoooooboobooobbbooooooooobbbbbbbbbodddduoobbbog
Faraway (2005, pp.14 — 17), Crawley (2007, pp.357-359) 0 0 0 0000000000000 0C0O0OO0OOO
gooboobooboooboobooobobooboobbooboobboboboobbobbooboo
000ooo0o0ooo0o0oooOo00oooO0o0oooO00oooO0o0oooO0o0ooOO0o0bDoDOO00n
go0ood0oooOdo0oooO0OoooOoOooOOo(@Uo oODoUOobO 1o0oD)pboooboooooooood
000 (@O0O00000 skewOOOOODOD)HOOOODOOOOOOOOOOOOOO O DO heteroscedasticity
gooooooooOoOoOoOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOODOOOOODO
ooo

00000 QQQUOOOO00OoOOO0O0OOO0O0OoOO0O0OoOOO00OoOO00DDOOO0LoOO
goboobooboooboobooobobooboobbooboobboboboobboobbooboo
o00ooooos00oo00ooo0o0ooo0o0ol1booO00oooOo00oooO00ooo00n

o0o00oo0o00ooOo0o0ooOoO0o0ooooooooooooo

00000000000 00o000onls0 000000000000

66 0DO0O0OO

ROOODOOOOOOOODOOOOOOOOODODOOODOO0ODOOOUODOOOODODOOOODODOOODO
goboobooboooboobooobooboobbooboobboboboobbobbooboo
gbooooooooooboboboooooboooooobooboboboboooobooboobOobOoboo
gooooooooboooboboboobooobooooboooDobOobobUobORrROODObODOODODODODOO
goooooog

OO0 Crawley (2002,p. 170) 0000000000000 O0O0O0OOOO
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# growth.txt O Crawley (2002), p. 170 000000000000
# 00000 diet O supplement 0O ODOOOOOOO
# Crawley OO0 Internet 00000000 OOODOOODODOO
growth.data <- read.table(
"http://www.bio.ic.ac.uk/research/mjcraw/therbook/data/growth.txt",
header = TRUE)

# J00000U0O0UUOUUOOOUOOOOOOOOOO
# growth.data<-read.table("http://150.59.18.68/growth.txt",header=T)

summary (growth.data)

attach(growth.data)

names(growth.data) # 00OOO0OO

tapply(gain, list(diet, supplement), mean)

# 00000 tapply O OOOO 1 0D0O0O0DODOOODOOOOOO
#0 2 0000000000O00O0

#0 3 00000000000000

barplot(tapply(gain, list(diet, supplement), mean),
beside = TRUE, col = c("red","orange", "yellow"))

# 00000

labs <- c("Barley", "Oats", "Wheat")

cols <- c("red", "orange", "yellow")

legend(6.3, 26, labs, fill = cols)

modell <- aov(gain " diet * supplement) # DO OOOODOOOO
# aov(gain " diet + supplement + diet:supplement)# OO0

summary (modell) # 0000040
summary . lm(modell) # 00000O00O0O0OOCOOOOOO
model2 <- update(modell,.”. -diet:supplement) # O00OO0OOOODOOO

summary.lm (model2)

# 00 2000000
model3 <- aov(gain " diet + supplement)# DOODOOOOOODO

summary.lm (model3)

# 0O0O0O0O0O
anova(modell, model2) # 00000 model2 OOOOOOO
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# 000000000000
step(modell)

O00000000000 aovO O ImOOOOODOUUOUOUOUO summary() O0OO0O0O0O0 FOOOODOOO
0oddoobooobooooooooobooobooob o000 oooob0ooooooon
OO0anova(Q DO OOOOOO (partial Ftest) 0 00000000 Verzani (2004, pp. 307-308) DO O OO
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7 DO00O0O10ROOOOOOO0O

ROOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
OobobooooROOOOODOO

71 00O0OOOOO

000000000000 DbO00O000b00O000o0bOO0OO00O0oO0ODOO0o0OOoOoODOOO0OoObOOoOoDOO
gooooooooooooooooooooooooooooboooobooboooooooooooooo
data.frame(Q OO 0OO0OO0OO0O0OOOOO

# 000O0O0OOO
#60000000000000000O0O0OOOOOOO
# 0000000000000 UOoOLO
name <- c("Michiko", "Taro", "Masako", "Jiro","Aiko",'"Santa")
math <- c(50, 60, 70, 80, 90, 100)
y <- data.frame(students = name, math = math)
y
# 000000000
(gender <- rep(c("female", "male"), 3)) # rep DODOODOODOODOO

(kokugo <- math - 5) # 000000005 000O0O0DOOd
y$kokugo <- kokugo # 000 vy O kokugo 0O OOOOO
y$gender <- gender

y

y <- y[, c(1, 4, 2, 3)] # 0000000000

y

72 00O0OOOOO

gobobooboobooboobomoboobbobbobboob bbb oboo b
000000 oOoo00o0@oooDoOoOo0oooobo0o0o0oDDoOOogd <, >, & |, ==, 1= 0
O00o000000000<, >=000000000¢&, |ODDOOOOOODOOO0O0O0O0O0O0O0O0O0O0DOAO and
orO0000=000000,'=0000000000

# 0000000
yly$math > 70, ] # 000 70 00O0O0ODOODOOOODOOOO
yly["math"] > 70, 1] #0000

y[ly$gender == "male", ] # 00000000
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yly["gender"] == '"male", ] # 00O

attach(y) #y 00000OO0O0OOOOOOOOOOOO
y[math > 70, ] #y$ 00DODOO0ODODDO

y[math > 70 & kokugo > 80, ] # 0000000O0O0OOOOO

subset(y, math > 70) # 00000 subset OOOOO0OOOOOOO
subset(y, math > 70, students) # 000000000000 30000000
subset(y, math >= 70 & kokugo >= 80) # 0000000 DOOODOOO

y[gender == "female", ] # 000000000000

y[gender !'= "female", ] # 00000000 O0OOOO
mean(y[gender == "male", "kokugo"]) # 00000000 0O0O0OOO0O0OO0

# gender 0 male 00 OOOOOOOkokugo OO OO

cor(y[, "kokugo"l, y[, "math"]) # 00000 cor() OOODODOO

73 0000

ROOODOOOOOOOOOOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
0ifQ 00000 forOQOOOODODODO

#1if 0O00O0OO

x <-1
if x==1 { #00004O0404d
print("x O 1 ")
} else { # 0000000000 else DOOOO0ODOODOOOO
print("x O 1 0000"™)
}

# for OOOOO
X <- 1:10
X
for(i in x){
print(i)
}
#in x 000000000 x OO0OO0OOOOOOOOOODOOO

x <- c(1, 5, 10)
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fori inx){ # 1 0O0O0O0OO0OO0O0OO1 ->5 ->10 OOOOO
print(i)

coooooooOooooOoooDooOoooO0ooooOooOOboOO00o0ooooOoO0O0O00O0oDO00n paste( O
gobooooooooobooooboono

7.4

# for 0000 paste() DOOOOCOOODO
paste("this", "is", "a","pen", sep ="-") # D000 O0OODODOOOOO
paste("this", "is", "a","pen", sep ="") # 000OO0O0OOD0DOOODOOOODO

# paste 0000000000000 DOOO0O0OO0OOODOOODOOOODOOO
students.no <- numeric(6) # 0000 e 00D0O0O0OODODOOODO

for(i in 1:6){
students.no[i] <- paste("student", i, sep ="")

¥

students.no

y # 000 yOOooooood
y$students <- students.no # 000000000 DOOODOOO
y

applyQ 0 O0OO0OOO

ROODDODOODODODOOODOODOODOOODOD applyQ 0 D0OOO0OO0DOODODOODOOODOO
0000000000000 tapplyQ O O0O0O0OCOO0OO lapplyQ,mapply(),sapplyQ OO0 O OO0

ooo

00000 apply) 00000000000 ODO0O0O0OOO1apply) 00000000000 OOOOO
0000000 Omapply(),sapply() 0 lapply() 00000000000 0000000000 Crawley
(2007,p. 18) 000000000

# Crawley OO0 O DOODODOODODOODOO
daphnia <- read.table(
"http://www.bio.ic.ac.uk/research/mjcraw/therbook/data/daphnia.txt",
header = T)
head(daphnia)
attach(daphnia)
# Growth.rate OO 00O Detergent 0O0ODOOOOODO



8§ OD00O00O0O00D0OO0OO 29

tapply(Growth.rate, Detergent, mean)

# 000000000000 OOODOOOOOOOn
tapply(Growth.rate, list(Water, Detergent), median)

detach(daphnia)

8 D0O0O0OO0OODODOOO
81 0DOOOOO

ocoo0oOoO00obooOoOoobDOooOoOooOOoOoooOoO0oO0oDbDO0oooOoOoOoooOOoOoOoDOoRrROOOOOODO
gooooobobobbbboooooooooooobooooooooobobobbbboboooooooo
000000 30000000000000000000000000000000000D0O00O0O0OQd
OirisO00O0000OCOO

# data(iris)

?iris # 0000O0OOoOOoO
# iris # 0000000000000 0000000O0DODDODDODDODOOOOO
summary(iris) # 0000000000000 OOOOOODOOODOODOOODOOOOOO

cov(iris[, -51) # J00O0O0O0Ovar(iris[,-5] OOOO
var(iris[, colnames(iris) != "Species"]) # 0O00OO0OOOOOOODOOOOO
cor(iris[sapply(iris, is.numeric)]) # 0000000O0OO0OOOOOO

sapplyQ 00000 1000000D0OCO00D0OOO0OODO 2000000000000000000O
irisO000000O0OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOOOCOCOOCOCOODOOOOODbBO
82 ODOOOOODO

OO0 iris000000000000000
821 0O0O0DOOO

OoOO0OOO0OO0O0O0 irisdOd0 plotQOO0OO0OO0OOOCOOOCOOODOOOOCOOOOOOO

plot(iris) # 00000000
pairs(iris, panel = panel.smooth) # 00 O00OCO0OOOOOODOOODOOODO
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cobOoooOoobooobOooobooOoOoboOoooOobOoOobOOoOoOOoOoO0oOOoOoOoOoOoOoOoOobOboOoboO
iris000003000000000000000DO0O0O0O0O0O0O0O0O0OOCOOCOCODOOO

# 00000000
attach(iris) # 000000 OOODOOODOO

is.factor(Species) # Species 00O factor OODOOOOODO
(species.n <- as.numeric(Species)) # DO0OOOOODOOO

plot(iris, col = species.n) # 000000000

822 0O0O0OODOOO

ocoogoooo0oooopoO0 @UuOo)oooooobooooooooooooOooDoooooooooon
0000 0% 00000000000000000000000000 25%0000000000000
00 @o0oo00)oooooooomo 10000 -15x 0000000000000000000000
goboboboooooooooooooooobooobooooooooooooooooooboooooOog
30000001 000000000@OOO0O0O0O0O0O0O0COOCOOOOOO)O

ooooooooooobo0oooooooooooDOo0ooooobooOo0ooRODOOO0ODOOODOO
O00OCOOO0OO0O0O000000000 layoutQOOOOODODOODO 2x20000000000000
O00parQO0000O0O0O000000O0O00O0O00OO

par(mfrow = c(2, 2)) # O0O00O00O0OO

for(i in 1:4){ # for 00 O00OO0ODO0OOO0OOOOODOOOOOOOOO
boxplot(iris[, i] ~ Species, main = colnames(iris)[i])

}

dev.off()

# layout OO QOO
layout (matrix(c(1,2,3,4), 2, 2, byrow = TRUE), c(2,1), c(1,2), TRUE)
layout.show(4) # 0000OO0O0OO

for(i in 1:4){

boxplot(iris[, i] ~ Species, main = colnames(iris)[i])

dev.off()

detach(iris)
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8.2.3 coplot
gobodobobooboobobooboobobooboobOboobUooboboobooboboo

# 000000000 D00O0Olibrary(lattice) OO0
ozone.data <- read.table(
"http://www.bio.ic.ac.uk/research/mjcraw/therbook/data/ozone.data.txt",
header = T)
attach(ozone.data); names(ozone.data)

coplot(ozone ~ wind|temp, panel = panel.smooth)

dev.off()

detach(ozone.data)

Ooo0oooOo0oo0o0o0oooOooO00o0oOoOO000000 @O0)ob00o0000000 ozoneOOOoOnO
gobooooooobooooooobobooooboo bobobooboooobOoobDOoboboOoDbOooon
gobobooooooocooboooooooooooon

8.2.4 sunflower0 QO 0OO

00O000o0o0o0oO0oOo0oOO0oDOO0bOOb0OO00OO0OCO0O0OO0OOOOO0ODOO0ObOObOObOOOOOOODOODOO
goboobboob x,yoOboobxgyobboobobooboobboobboobbooboboo
oog

numbers <- read.table(
"http://www.bio.ic.ac.uk/research/mjcraw/therbook/data/longdata.txt",
header = TRUE)

attach(numbers); names(numbers)

length(xlong) # OOO0O0O 1275 OO0

# 0000000000000 0O0O0O0O0OO

plot(ylong ~ xlong)

# 0000000000000 0000ooDoLDobDbDbObOobObOoOD

sunflowerplot(ylong ~ xlong)

dev.off()

detach(numbers)

83 U0OUOOOOOODODOOOO

0O000o0d0o0O0oOROOOOOOOOODOOODOO 8O0O0DOOOUODOOUODOOOOODOOOd
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# 00000000 180 OOO
X <- rnorm(100)
par(las = 1) # OO00OOO0OO0O
hist(x, main = "N(0, 1) OO0 160 ODODOODOOO", # 000000000
freq = F, col = "green", ylab = "OGQGQQ",
xlim = c(-4, 4), ylim = ¢(0,.6)) # DO0OOOOO
curve(dnorm, from = -4, to = 4, add = TRUE, # add 00000000 OODODO
lwd = 3, 1ty = 2, col = "red")
# 00000
legend(-4, .55, legend= c("ODOOO", "ODOOO™),
col = c("green", "red"), lwd = 5)
# 000000O0O0oood
text(-4, .3, adj=0, cex = 1.3,
expression(f(x) == # 0000000000 O0O0OO0ODOOOOOOOO
frac(l, sigma * sqrt(2*pi))
"7 e’ {frac(-(x - muw)"2, 2 * sigma"2)}))
# 000000000000
text(4, .3, adj=1, cex = 1.2,
expression(paste("O0C0OOCO ", mu == 0, ", ", sigma == 1)))

dev.off()

expression() 000 substituteQ 00000000000 DOOOO0OODOOOOOOOOOOOOO
O0OO0OO0OCOOCOCOOOOODOOODOOO0OO0OO?”legend0000000O0O0O0O0O0O0O0O0OOOOOOOOO

OOROOOOOOOODOOOOOOO0OO0O0O0O0wpe ="n"0000000000000O0O0O0OOOO
goboboboooooooooooooooobooobooooooooooooooooooboooooOog
ooboboboooboooboooooooooooono

# type = "n" O00OOODODO

par(mfrow = c(2,1)) # 000 2 00O

plot(cars) # 0000000

plot(cars, type = "n") # 00000O00O00O0OOOOO
lines(lowess(cars)) # 00000000000 0O0O0O0OOO

dev.off()



8§ OD00O00O0O00D0OO0OO 33

84 DOUODOODOO

goooooooooooOoOoOOOO0OOO0OO0OmMROOOOOOOOOOOO0OOp.16900000000
goboodoboooooooooooboooooooooboooooboooooooooooogoonog
oooooooooooooocoOoOooooooOoOoo(@Oo)booooooboOooooooOoOooooonDo
goooooooooooo @o)yopooooOoOOOOOOOOOOODODODODODOO

# 0ROO0OOOOOOCOOOOOO p.169

plot(c(0, 1), c(0, 1)) # 000000

X110 # 0O00O0O0O0O0OOOOO0OO0O
par(oma = rep(3, 4), bg = "gray") # 0000000000 3 000000
plot(c(®, 1), c(®, 1), type="n", ann = FALSE, axes = FALSE) # 0O 0OO0O
par(xpd = TRUE) # 000000 0O0OO0O0O

# 0000000000
rect(parQ$usr[1] - parQO$mai[2], parQ$usr[3] - parQ$mai[1],
parQS$usr[2] + parQQ$mai[4], par(Q$usr[4] + par(Q$mai[3],
col = "yellow", border = NA)
box("figure") # 00000O0000O00OOOO
par(xpd = FALSE) # 00000000O0O0OO0ODOOO
# 000000000000 GOGQd
rect(par(Q$usr[1], par($usr[3],
parQQS$usr[2], par($usr[4],
col = "white", border = NA)
box("plot", 1ty = "dashed", col = "green") # OO0 OOOODOO

text(.5, .5, "plot region", cex = 1.6)

# 000000O0O0OOoOood
mtext("figure region", side = 3, line = 2, adj = 1, cex = 1.4)
for (i in 1:4)
mtext(paste("inner margin", i), side = i,
las = 0, line = 1, outer = FALSE)
# 000000000000 # outer = TRUE
for (i in 1:4)
mtext(paste("outer margin", i), side = i,
las = 0, line = 1, outer = TRUE)
# 00000O0O0OOOoOoOoOoOoo

mtext("device region", side=3, line=2, outer = TRUE, adj = 1, cex = 1.2)
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# 000O00OO0OO0OO0OOOOOOO0O0O

box("outer", col = "red", lwd = 3)

# axis(1) # 0000000000000 O0O0Ox OOO0O0OO0oOooOo
# axis(2) #y Oooooooo
dev.off()

D000 oma0O0O0O0O0O0ODOODO (outermargin) 0000000000000 CComiOODODOODODO
000000000000 wmarD (0D)OOOOCOUOODOCOO0OOmiOO0O0OO0OOOODOOODOOO

85 O0OOO

O000D0O0O0000O000000000000000O0O000D0000000O0oOooOOoOWindows
goobooooooooobooooOooooooOooOoobOboOoOoOoOoOoOoOobObocOoOoOoOobOboOoobooboOoo
oooooooooog

ROOOOOOO0OOOOOOOOOOOOOOOOCOOOOOO0OOOOO0O0O0ODOOO0O0OCCOO00 epsO
O0png 000 pdf 0000000000000 0000000O0O00O0pdf00000000000000O0O
pdf 0000000000000 0O000O0O000OO0O00ODOO0O0O0ODOO

coooOooooocobobooobooOoooooOooooOooboboOooboOoOoooooo

#0000000O00OOO0OOOOOOOODOO0

dev.copy2eps(file = "margin.eps") # eps DOOTeX OODOOO
dev.print(device = png, file="margin.png", #png DOOO0ODOOO
width = 480, height = 480 ) # 000DO0ODODOOOOO
dev.print(device = pdf, file = "margin.pdf") #pdf OOOOODOODO
dev.off(Q) # 000O00O0O4QOO

# 000000000000 O0ODOOOOOOO pdf OOOOO
# ps.options(family= "Japanl") OO ODOOOOOOOOO

O000000 pdf 0000000000000 00OO000O pdf(file = "new.pdf") OO0 OO0 OO0
gooooOoOoOOOOOOOO0OO0OC00O0U0UULOU0ULOUUOUUUODOUOODODOODODOODOOOOOOg
O0000Odev.offQOO00000O00OD0OODOODOODOODOODOODOODOODOODOODODODODOODOOO
0000000000 00000000000000000pngQ 0000000000000

OO0 pdfCO0OO0DOO0O0OOCODOOOOOOODOOODOO ps.options(family= "Japanl") OO0O0O
O0o00oO0OoOoOoOoOoOOOOOOOOOOOCORODOODOOODODODOODODO etc/Rprofile.sited O
O000000000O0DoooooOOo0UOoon (.RprofiledO0ODODODOOOOOODODDODDODOOOOOO



8§ OD00O00O0O00D0OO0OO 35

ooooocooon

setHook (packageEvent ("grDevices", "onLoad"),

function(...) grDevices::ps.options(family="Japanl"))

OoOooOoOoOO0OO0OO0OO00000o0ooooRO0OO0O00O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0OOOOOOOOODOOO
oooboooobooooooooooooobooo

86 DOODOOODOO

ROODOO0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O000000000000000ROOOOO0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0OO
O0000000ooooooooo0o0oooooooon lattice0 000000000000 lattice IO
cooboooobooobooooooboooon

# 000000000000 lattice OOOOO
library(lattice)

# iris 000000000 OOOOOOOOOOOOOOOOO
xyplot(Petal.Length ~ Sepal.Length | Species, data = iris)
# 00000 | OOOO0OOQOOQOOOOOOO

bwplot(Petal.Length ~ Species, data = iris) # lattice OO OOOODO

#3 D 0OOOOOOOOO
cloud(Sepal.Length ™ Petal.Length * Petal.Width | Species,

data = iris)

# xyplot 000000 Crawley 2007, p.314 OO
rm(x, y) # 00 000000O00D0OOOOOOOO

productivity <- read.table(
"http://www.bio.ic.ac.uk/research/mjcraw/therbook/data/productivity.txt",
header = TRUE)

attach(productivity)

names (productivity) # f 00000y O0OD0OD0Ox DODOOOOOOOOOO

plot(x, y, xlab = "Productivity", ylab = "Mammal species")

# 000000 0O0OCO0O00O0O0O0OOO0O0O00O00O00O0000
cor.test(x, y, method = "spearman") # 0O00OOO0DOO0OO
library(lattice)
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xyplot(y ~ x | £) # 000000OO0OOOOOOOOOOOODOOOOOn

COO0O0OROODOOCOODOOOODOOOODDOOO http://addictedtor.free.fr/graphiques/ D OO0 OO0 O0ODO O
gooogooog
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9 OO0 20000000

ocoooooooooooooRrROOOOOOOO

9.1 t0O0O

t000 t.testQUO0OD0O00ODDOO0ODOOO0ODDO0ODOOOOOOOOODOOOY " XO0O0OO
gboooooooogooo

sleep # 000000000000 OOODOOO 10 OODOOOOO
# 0OO0OO0O0O0O0O
t.test(extra ~ group, data = sleep, paired = TRUE)

# 0000000
t.test(extra ~ group, data = sleep)

92 O0O0OOOO
0000000 chisg.testQ) 00000000

# 0000 UCBAdmissions 00000000

UCBAdmissions # 00000000 Dept ADOODO
UCBAdmissions[, , "A"]

chisq.test(UCBAdmissions[, , "A"])
fisher.test(UCBAdmissions[, , "A"]) # fisher OO DO DOO

cobobooooboocooobooooooOoOoooboboooobooOoooOooOoOooOoOoboOoOobOoOoOooboOoOoOooDnn
000 loglinQ,loglmQ 0000000000 DOODOCOCOOOO00OODODOOOOOOOOODODODODOO
ooo

# 000000000OOOOOOOOO
# 00000
loglin(UCBAdmissions, list(c(1,2,3)) )
# 000000O0O0OOOOO
loglin(UCBAdmissions, list(c(1,2), c(2,3), c(1,3)), param = TRUE)

library (MASS)
# 0O0O0O0O
USB.lglm <- loglm(~ Gender * Admit * Dept, data = UCBAdmissions)
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USB.1lglm2 <- update(USB.lglm, " .- Gender:Admit:Dept,
data = UCBAdmissions)
stepAIC(USB.1glm2, ~."2,data = UCBAdmissions)

93 OO0ODOO

ROOOOCOOOOOOOO0OO0OOOOOOODOOOCOOOOO0000000O0 carsO 00000000
goooooooo @©@Uuoo)yopoooooOoOOOOOOO (OoO)oooooDOoODOO

#00O0O
cars

cars.lm <- Im(dist ~ speed, data = cars) # O00O0OO

plot(dist ~ speed, data = cars)

abline(cars.1lm)

summary (cars.1lm) # 000000000 O0OO
par(mfrow = c(2, 2)) # 00000O00O0OO0OOOOOOO
plot(cars.1lm) # 000000000 O0OOOOO0
dev.off()

94 DO0DOODOOC

Ooooooooooooo@o,1992,p. 7)) 00000000000 0OCOOO0OOOOCOOO0OOO
gooobooooooooooooooooobo0oooooooooooDboOoooDooOooDboOoOooooOOog
coobobooobooooooooooOooOoOobOOo0oOobOOoOoOoOoOoOoOoOOOoOOOOOODOOOObOoOOn
ooooooobooooooo

# 0000000000
#
frogs <- read.table("http://150.59.18.68/frogs.csv", header = TRUE)

frogs

HE#AHBH AR S AR oo 8§ Doono HE#HHBRHH AR SRR SRR

# 0000000000000 000O0O0OO0DODODOO

# frogs <- data.frame(stage = c("Al1", "A2", "A3", "A4", "A5"),
# samplel = c(12.2, 22.2, 20.8, 26.4, 24.5),
# sample2 = c(18.8, 20.5, 19.5, 32.6, 21.2),
# sample3 = c(18.2, 14.6, 26.3, 31.3, 22.4))
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# write.table(frogs, file = "frogs.cvs", row.names = FALSE)
# rm(frogs)

# frogs <- read.table( file = "frogs.cvs", header = TRUE)
HB#HAHBHHHARHH AR goood HEH#HHBHAHBHHHRRHHHRHHHRRHHH

# 0000000000 O0DOOOOOOOOOO

frogs.res <- reshape(frogs, idvar = "stage", # stage 0O OO0 O0OO0OOO id
varying = list(names(frogs[2:4])), # 0D0OOO0O
v.names = "data", direction = "long") # OO0 O0O0O

frogs2 <- frogs.res[order(frogs.res$stage),] # 0000000000000

frogs2

# 00000000 time JO0OO0OOOOOOOOO

# 0000000000000 ODOUODODOODOOODOOOg

frogs.aov <- aov(frogs2$data ~ frogs2$stage) # 0O DO DOOOODO

summary (frogs.aov)

# anova(lm(frogs2$data ~ frogs2$stage)) # 0000000

# 000000000000 O0OO0O0OO0OO

# 000000 4OO4d

pairwise.t.test(frogs2$data , frogs2$stage)

# 000000 holm O0OODO?Zp.adjust 0000000 DOODOOOOO

plot (TukeyHSD(aov(frogs2$data ~ frogs2$stage)) ) # Tukey DO D OO ODOOOOO

ROODODOOOODOOOODOOOOUOOOOODOOOODOOOOUODOOOODODOOOOOOOOO
000000000 00DOO0O0O0000 Crawley (2007, pp. 364-386) 0 O O O Crawley (2002, pp. 173-174,
pp- 209-226, pp. 323-344)0 Everitt and Hothorn (2006, p. 75)0 Fox (2002, pp. 127-153) 0000000000

O0000000000000000000000 kruskal.testQUOOOOOOOO

9.4.1

goooooopooooo

# R UUOOO InsectSprays UOUOUOOOOOOOODOOOOOOO
InsectSprays
bartlett.test(count ~ spray, data = InsectSprays) # 0000000
incSpr.aov <- aov(count ~ spray, data = InsectSprays)
summary (incSpr.aov) # spray 0O 0O

summary .1lm(incSpr.aov)

# treatment contrasts 00000000000 0O0O0OOOOOOO 12
sqrt(15.38/12) # Intercept OO DOODODOO
sqrt(15.38/12 * 2) # 00000000000
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pairwise.t.test(InsectSprays$count, InsectSprays$spray)

plot(TukeyHSD(aov(count ~ spray, data = InsectSprays)))

OO0O00OD0OO00OC00ODO treatment.contr 0000000 ROOOOOOODOOODOOOOODOOO
0000 summary.lmQ 00000000000 CO0O00O0 intercept 0000000000000 OO0OO
O00O00000000O00C0O00O000 intercept 0 factor 0 (00O OO0OOOCO)0D0ODOOOOOOOO
gbobooboobbooboooboon

942 0O0O0O0O0OOODOOODOODOOO

# treatment contrasts O OOO

comp <- read.table(
"http://www.bio.ic.ac.uk/research/mjcraw/therbook/data/competition.txt",
header = TRUE)

attach(comp)

comp.aov <- aov(biomass ~ clipping)

summary (comp.aov )

summary .1lm(comp.aov)

# 00000DoOooDoo

(means <- tapply(biomass, clipping, mean))

means - means[1] # control 0000000000 OOOODO

#0000 Std.Err OO0O

# Intercept U0 OODOcontrol OODOOODOO

# 0000000000000 control O0ODODOOOOOODOODOO
sqrt(4961/6)

#200000000000000000O00O00O

# 0000000000000 000000D0O0ODODODODODODOOO

sqrt(2 * 4916/6)

detach(comp)

943 OO0OO0OOOOOOOCOOOOOOODOOO

0000 FoxOOOOOOOOOODOOO0OO0OO0O00O0OO0660000000000000O0ODODOO0OO
O00000000000000000000000000000000000 (post.test.3)00000O0
000000 (Basel)DOODOOOOOODODODO (DRTA, Strat) 0000 DOOO0O0O0ODDOOOOOO
cooboooooooooboooooOobocOoobooooo
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# Fox p.143 OO

Baumann <- read.table("http://150.59.18.68/Baumann.txt")

attach(Baumann)

baumann.aovl <- aov(post.test.3 ~ group)

summary . lm(baumann.aovl) # 000000O0O0OOOOOOO
# 000 Basel OODOODOODO

contrasts(group) <- matrix(c(1,-0.5,-0.5, 0,-1,1), 3,2)

contrasts(group) # J0000O000O0OOOOOO

baumann.aov2 <- aov(post.test.3 ~ group)

summary . lm(baumann. aov2)

# 0000000000000 UoUoUoUoUooOoo

# 00000O0O0O0O0DOOOobOOooo

95 00OD0OOODDOOO

000000000 00DOO000O0O000ooOoO0oDoOooDoog pl6é60ODOOOOOOOODO
gooooooboobobobooooooobooobgoboon

# 000O0O0OOOOO
frogs3 <- read.csv("http://150.59.18.68/frogs3.csv", header = FALSE)
frogs3 # header = FALSE D0 00000 ODOOOOOODO
# 000000000000 OoOoOgg vy, v2, V3 O0OOOOODOOOOOO
# 0000000000000 O0OOO0OOOOOOO O ODOoOoOooo
frogs3.aov <- aov(Vl ~ V2 + V3, data = frogs3)

summary (frogs3.aov)

# 0000O0ODOoOoDoo

frogs3.aov2 <- aov(Vl ™ V2 + V3 + V2:V3, data = frogs3)

# frog3.aov2 <- aov(V1l ~ V2*V3, data = frogs3) # 0000
# frog3.aov2 <- aov(V1l ~ (V2+V3)"2, data = frogs3) #0000

summary(frogs3.aov2) # D0 00000000 O0OODOODOOO
step(frogs3.aov2) # JO00000OO0OO0O0OOOOOOOO0OOOOO0OOoO
# ROOODOOOOOOOOO
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9.5.1

9.6

gooooooooooo
# data(ToothGrowth) 000 ODO0OOOOOOOOOOODODO CcOOO
head(ToothGrowth)
TG.aov <- aov(len " supp * dose, data = ToothGrowth)
summary(TG.aov) # 0O0OO0OOOOOO
interaction.plot( ToothGrowth$supp, ToothGrowth$dose, ToothGrowth$len)

gogobobbooooboboboooooon

O00000000000000@O,1992)000p.120,p.1270000000000

# csv JUOO0OORODOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
pl120 <- source("http://150.59.18.68/toyoda.pl20.R")$value
HERR RS toyoda.pl20.R OO OO0 OO0 ##4444#######HHHREHH

## data.frame(type = rep(c("sea","mount"), each = 8),

## develop = rep(rep(c("old","new"), c(4,4)),2),

## region = rep(c("izu","kuju","karui","yatsu"), each=4),
## price = c(18.0, 15.0, 12.0, 20.7, 7.6, 12.3, 15.0, 15.2,
## 11.7, 11.6, 14.5, 15.4, 7.8, 7.5, 4.2, 6.4))

####### 0O000O0OOOOOCOOOOOODOOO (ooOoH) obooooOoooooo

# J000O0OO00OOOO
pl20.aov <- aov(price " type * develop, data = pl120)
summary(pl20.aov) # D0 0O0O0O0O0OOOOO

# 000000O00OO0O0
pl20.aov2 <- aov(price " type + develop, data = pl20)
summary (pl120.aov2)

# 00000000000 0O0O00O0O p.121
pl20.aov3 <- aov(price " type + develop + Error(type:develop),

data = pl20) # Error() DO0OOODODOODOODOODOO
summary (p120.aov3) # type 00 develop OO ODOODOO

8.556 / 8.270
1 - pf(8.556 / 8.270, 1, 12)
# pf(8.556 / 8.270, 1, 12, lower

00000 F O
p000OO
FALSE) 0000
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# 0000000000000 00O0O00O0DOOODOOODOOOOOOOO p.127
pl20.aov4 <- aov(price ~ type + Error(region %in% type),
data = pl20) # 000000000 O0OOOOOO
## pl20.aov4 <- aov(price ~ type + Error(region / type),
## data = pl20) # OOOO
summary (pl120.aov4) # 0000O0O00O00O0O0

# 0000000000 ODOOOOOOOOOg

region.ratio <- summary(pl20.aov4)[[1]]1[[1]][2, "Mean Sq"] /
summary (p120.aov4) [[2]1]1[[1]]$"Mean Sq"

# 000 61.791 / 8.270 0OODOO region.ratio OOO

1 - pf(region.ratio , 2, 12)

97 O0DOOOO

ooooooooOoooooOoOoooooOoooooOoOooooboO0oOooooOooOooOo@oono)yooon
(booogoo)yoooooooooooooboooooOoooooooooOoOobooOoOoooooooooon
O000000000000000000000000000 (Crawley, 2007, pp. 492497) 00000000
oooo

# Crawley 2007, p.489 OO

# 000000000000000 grazing 000000000 ODOOOOOO

regrowth <- read.table(
"http://www.bio.ic.ac.uk/research/mjcraw/therbook/data/ipomopsis.txt",
header = T)

attach(regrowth )

names (regrowth )

plot(Fruit ~ Root, pch = 16 + as.numeric(Grazing),

col = c("blue", "red")[as.numeric(Grazing)])
abline(Im(Fruit[Grazing == "Grazed"] ~ Root[Grazing == "Grazed"]),

1ty = 2, col = "blue™)
abline(Im(Fruit[Grazing == "Ungrazed"] ~ Root[Grazing == "Ungrazed"]),

1ty = 2, col = "red")

tapply(Fruit, Grazing, mean) # Grazed DO O0OOCOOOOO

t.test(Fruit Grazing)

ancoval <- Im(Fruit ~ Grazing * Root)
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44

summary (ancoval)

anova(ancoval)

# 00000000000 0OOO
ancova2 <- update(ancoval,
anova(ancoval, ancova2)
ancova3 <- update(ancovaz2,
anova(ancova3, ancovaz)

summary (ancovaz)

# 00000000
#000DOOODO

“. -Grazing:Root)

#00000000000000

". -Grazing)

# Grazing OO OQOOOO
# Grazing 00 36 mg JODODOOODODOO
# (Intercept O Ungrazed OOODOO0O)
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10 DO0O0OOOooo

OO0O00O00ORDO S-PLUSOOOO0O0OCOO@MOOOO,2007)0000000000000000A0O
ooo

101 OOO0OO

coooboboobooooboobOooooboooobOobO0bOobooOoOobOoO0obOOobOobObobOboOobOoon
ooooooooboooboooooooboobocoooooboobOobooboobooooboOobOoboooOooOoDag
gobooooodobobooobooboboooooooooboboooobobooooobooooooond
Oo0o0O0ooooooocoooRO0O glmO, gamQ, ImeQ O OODOOOCOOOO0ODOOOCOOO
Faraway (2005)00 Wood (2006) (D RO S-PLUSCOOOCOOOOOO@ODOOODO,200) 00000000

0000000000000 00000000000ORO S-PLUSOOOOOOOOOp. 16700000
oooooooooOoOooooooooooooboOoooooooO0oooDooDoooo410000000
gobobobooobooooooooooOooobooooooOooobooOooon

S§O2 0000000000 0OO0O0OODOOO/DOODOD
Temp 0000000000

Manuf :2000000000000000

Pop : 0000197000000 0OO0O0ODOO0mOOOOO

Wind :0000000000/O000

Precip : 00000 OO0OOOOOO

Days : 0000000000 OOO

# OR 0O S-PLUS OOODOOOOODO ODOOOOOOO
usair.dat <- source("http://150.59.18.68/chap3usair.dat")$value
plot(usair.dat[, -1]) # 00000000 ODOOODOODOODOODOOOOO
attach(usair.dat)
# S02 DO00ODOOOOOOOO
usair.fit <- 1m(S02 ~ Neg.Temp + Manuf + Pop + Wind + Precip + Days)
summary (usair. fit) # 00000

# update OO0 OO0OOOODOO
usair.fit2 <- update(usair.fit, . -Days) # Days 00O OdO4OOOd

summary (usair.fit2)

# 000 Wind DOODODOO
usair.fit3 <- update(usair.fit2, ~. - Wind)

summary (usair.fit3)
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# 000 Precip DDOOODOO
usair.fit4 <- update(usair.fit3, ~. - Precip)

summary (usair.fit4)

# 000 Neg.Temp 0OOOOODO
usair.fit5 <- update(usair.fit4, ~. - Neg.Temp)

summary (usair. fit5)

10.1.1 OO

Crawley (2007, p. 434) 0000000000000 OOO00O0O0ODOOOO0OOOOOOOOOOOOOO
coboboboooooooooooooOooOoOobOoOoobooOooooOooOoOoOOoO0O0oOboOoOobOoOoOobooOOnO
O0020000000000000000000000000200 000000000000 I(x"2)
0000000000000 0000000 "20200000000000000000

# Crawley 00 O0DO0O0D0OODODOO

ozone.data <- read.table(
"http://www.bio.ic.ac.uk/research/mjcraw/therbook/data/ozone.data.txt",
header = T)

names (ozone.data) # 00000O0

pairs(ozone.data, panel = panel.smooth) # O0OOOOO0OO

# 00000 2 0000000000000O00O00O0O0GO0O0GO0O0O0O
ozone.modell <- 1lm(ozone ~ temp * wind * rad
+ I(rad"2) + I(Ctemp”2) + I(wind"2),

data = ozone.data)

summary (ozone.modell) # 3 000000000000
ozone.model2 <- update(ozone.modell, ~. -temp:wind:rad)
summary (ozone .model2) # temp:rad OO OO0OO

# 000000000000000O0ODODODODDOODOOOOODOOO0 ROOOO
ozone.step <- step(ozone.modell) # ROOOOOO
summary (ozone.step) # 000 ROOOOOOOO

10,2 OJO0O0ODOOOOODOODO

0000 20000000000000000000000000000000000 Faraway (2005, p.
32)00000
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ocoooooooooooooooooooOoOoooOoOoooooooOooooOoOo@oooooooooon
ooooooo)yooood

# Faraway 2006, p.32 00000000
babyfood <- read.table(file = "http://150.59.18.68/babyfood.txt")
babyfood
#00000000000000000D00DO0O0OO0OOxtabs) OOOOO

xtabs(disease/(disease+nondisease) ~ sex + food, data = babyfood)

# 0000000000000 O0OQOOd
modell <- glm(cbind(disease, nondisease) ~

sex + food, family = binomial, data = babyfood)
#glm O00O0O0O0OOOOOOOOOOCOOfamily DODODODODO

summary (modell) # 00000
dropl(modell, test = "Chi") # 00OO0O0ODO
exp(-.669) # 0000000000

summary() OO 0000 Residual Deviance OO OOOOODO deviance 0D DOOOOOODODOOOO
00 (@UO0O0000DO00ooD)0DO00o00oo0o0o0o0ooOoo binomial 000000000 OO0OOO
O00000O0O0O0O0O0O0O0O0O0OO0OODOOOOODOOOO Residual Deviance OO OOOOOOOOO
0000DOoooooooooooooooo0oooooDooDooooo0oo0 @@ooooooDooooooo
ooooo)yoooooooooooo

droplQ U O0D000DOOOOODOODODODODOOOODODOOOODOODOODOODOOOODOODOOD
gooO0oOoOoOoOoOoOOOOOOOOOOODOODOOO

OO00000000000oO0Osummary(mdl) 000000000000 O0OOOOODOOOOODOOOO
000000oo0ooodooooooooooogon s1%ooo0oooooooan

10.3 0DO0OOO

ROOOODOODOOODOOOOOOOOOOOOOOprincomp(Q O prcomp() 000000000000
O00000000000000000000 princomp( OO00O0O0OD0ODOODDOO

# 0000000000000 O0OO0DOOOOOO
cor(usair.dat[,-11) # S02 0000000000 OOOOOO
# 0000000000000 ODOODODOOOOOOOOg
usair.pc <- princomp(usair.dat[,-1], cor = TRUE)
# 000000O0O0OO0DOOODOODOoo
summary (usair.pc, loadings = TRUE)
plot(usair.pc, type = "1") # 0000000000000 0O0O0O0O0OO
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oooooooooOooOoOOOOOOO0OO0@COoO)ooooooOoOooOo(@OD0)D 8% 00000000
0000000000000 0000Evernitt 0000000000 100000 ManufO PopOO OO0
000000000000 00000 20000 Precip DaysO0O0OO0O0O0O0000O0O0IIOOOO 30
000 NegTempO Precip0 000000000 DODODOODOOOOOOOOOOODOOO

0000ooO0o0ooooO000oooOo0o0oooO00oooO00oOoO0O00boO00 2000003000
oooooooooocoooo

#0 20000000 3 000000000000O0OO0O
plot(usair.pc$scores[,2],usair.pc$scores[, 3],
xlab = "PC1", ylab = "PC2", type = "n") # 000000000
text(usair.pc$scores[,2],usair.pc$scores[, 3],
labels = abbreviate(row.names(usair.dat)), # 000000000 0O0O
cex = 0.7, 1lwd = 2)

# 000000000
biplot(usair.pc)

detach(usair.pc)

0000000000000000000000000000000000000000000MMO000
000000000000000000MO00000000000000000000000000000
00000000 x00yO0O0O0000 100000002000000000000000000000

00 preompO) 000000000000 $rotation0 000000

104 0O0O0OO

ROODOOOD@OO0O0)OODODODOODOOO0O0O0O0OO0O00000D0 factanalQUOOO0OO0OO0OO0OOOOO
gooooooobooboooboobobooooooooobobOooboOobobooooobobobooooOoonog
O0O00O0varimaxOOO000000 promax 0000000000 COO0O0O0OOCOCOOOOOOODOCO
GPArotation O 000000000 OCOOO

OOOCOORO S-PLUSCOO0OOOO0OO0ODO4000000000000O0O0DODO0O0OOCOOOODOOO
P00 0000000000000000

# ORO S-PLUSO0O0O0OOCOOOOO 4 0O
life <- source("http://150.59.18.68/chap4lifeexp.dat")$value

attach(life)

#3 00000

life.fa3 <- factanal(life, factors = 3, scores = "regression')
life.fa3 # 0000000

life.fa3$scores # 0O00OO0OO0ODO
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cooooooboooobooooboooooobooooo0ooooooooo0oooooooooooonn
3000000000000000000000030000000000000000 latticeCOODODO
O0o000O0ooooooO0U000Drrgl0O0OOO0O0OO0OODOOODOOOO0OXKglOOODOOOOODODOODOOO
coobobooobooooooooooOooOoOobOOo0oOobOOoOoOoOoOoOoOoOOOoOOOOOODOOOObOoOOn
ooooood

library(lattice)
#3D 0O00OOODOOO
cloud( life.fa3$scores[,"Factor3"] ~ # Z 0DO0O0OO0O x OO y OoooOQ
life.fa3$scores[,"Factorl"] * life.fa3$scores[,"Factor2"],
pch = names(life.fa3$scores[,"Factor3"])) # 0000000 D0OO0ODOOOO

oo0o0ooo00oo0o0oo0oo0o0ooooo0o0ooboo0o0oooo0o0o0o3dboooooooo

# 000 EOOOOO wsers UOOOO0OOOOOOOODOOOO
# .libPath("E:/users") # 0000000000O0O0OOOODO
# .libPathQ # 00000
###### # .libPath(tempdir()) OOOODOOO

# 000000 rgl ODOODODOOOOOOOO
library(rgl)

rgl.open() # 0000000
rgl.bg(color=c("white","black™)) # OOOOOO

rgl.spheres( life.fa3$scores[,"Factorl"], # x O
life.fa3$scores[,"Factor2"], # y O
life.fa3$scores[,"Factor3"], # z O
radius=0.1, # 000O0O0O
color = 1: length(life.fa3$scores[,"Factorl"])) # DOODOOOODOO

rgl.bbox(color="#112233", emission="#90ee90",
specular="#556677", shinines=8,alpha=0.8) # 000000

rgl.texts( life.fa3$scores[,"Factorl"], # 000000000000
life.fa3$scores[,"Factor2"],
life.fa3$scores[,"Factor3"],
abbreviate( names(life.fa3$scores[,"Factorl"])),

color = 1: length(life.fa3$scores[,"Factorl"]))
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rgl.close() # 00000000

00 varimax OO0 promax OO0 000000000000 DOODO GPArotation O O OO OO0 O0OOO0OOOd
O000000oooooooooooooooooooooooon

# 0000000

library(GPArotation) # 0000000000000
life.fa3.0b <- factanal(life, factors = 3,
rotation = "oblimin", # 00000O000O00OO0O0OO
scores = "regression')
x110 # 0000000000000O00O
cloud( life.fa3.ob$scores[,"Factor3"] ~ # 0000000000

life.fa3.ob$scores[,"Factorl"] * life.fa3.ob$scores[,"Factor2"],

pch = names(life.fa3.ob$scores[,"Factor3"]))

OOOOOOOO0OO0OO0O0O00000000 CRANDO sem000000000O0

10,5 ODOOO0ODOOO

coooooooooooboooooooOoooobo0oooboo0oooooooDObOo0oDbDoOooooOooOooDo
coobobooobooooooooooOooOoOobOOo0oOobOOoOoOoOoOoOoOoOOOoOOOOOODOOOObOoOOn

e IOODOOO
e k-000O
e OODODO

1051 OOOODO

00000o0o00oo0o0U0o0 n00000O0O00OOO0OO0OOOOOOOO0ODOOOOOOOOOOO
000000000000 00000D0000000000000D0D0D0000O00O00O0AO0 (single linkage)
O000000000000000 (complete linkage)D O O O O (group average, average linkage) 0 0 0O O O
000000o0o0oooOooooooooo

# 0000000000000000O0O0O0OOOOO
plclust(hclust(dist(life), method = "single"),
labels = row.names(life), ylab = "Distance")
title("(a) Single linkage")
#
x110
plclust(hclust(dist(life), method = "complete"),
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labels = row.names(life), ylab "Distance")
title("(b) Complete linkage™)
#
x110
plclust(hclust(dist(life), method = "average"),
labels = row.names(life), ylab = "Distance")

title("(c) Average linkage™)

00000000 0o0o0ooooooooooooodistQU000oooooooooooooono
O hclustQ OO0O0O0000O0O0O0O0OOCOCOOO0O000O0O0O0ODOOOCOOO plclustOOOO0O00O
ooooooooboooo

cooboooooboocoobooooOoooOoOooOoboOoooboOo0ooOoOOoOoOoObCO00ObOOoOoOobOOOOoOoDnn
ooboooooooooboboboboooooboOobOobOobOobOOoOoOoobOboOoOOobDOobOOobDOonn
gobomooobobodoobobooooooomoooooooooooooooooooooboooooonog
oooooooooooOoooooboo21000oooooooooooooooon

#21 000000000000O00O00OO
cut.point <- cutree(Chclust(dist(life), method = "complete"), h = 21)
#000000000O0QOogad
country.clus <- lapply(l:max(cut.point),
function(nc) row.names(life)[cut.point == nc])
# lapply OO00OOOOOOOOOOODOODOOO

country.clus

10.5.2 0OO0OOOO

kO0O0OoOOoOoOOOOCOCOO kOODOOOCOCOOOOO0O0OOoOoOoOoOoOoODOOOOCOODbOOOO00O
O00C0OCOOO0OO0O0OOOoOoOoROS-PLUSOCOOOCOOOOOpPp. 132-1380000000000O0000O00O
coboboooooooooboocOooooOooooocOooobooboOoo

# 000D0OD0ODO0O0O0O0O0O0OOO
pottery <- source("http://150.59.18.68/chap6pottery.dat")$value
# 0000000000000 000DU0DUDDOoLDODbDbObObObObOODObOOoOoOga
rge <- apply(pottery,2,max) - apply(pottery,2,min)
# 00000000 (rge) ODOO ("/MHO0O0O0O 20000000D00DO0O0OOO
pottery.dat <- sweep(pottery, 2, rge, FUN="/")
n <- nrow(pottery.dat) # 00000
# 0000000000000 O0DO0OooOod
wssl <- (n-1)*sum(apply(pottery.dat, 2, var))
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# 00000 200 6 00000000ODOOO0UODOOOOOOOOOO
wss<-numeric(0) # 0000000000000 0ooooooo
for(i in 2:6) { # 0000O0Okmeans OO ODODO
# 00000000000 O0oOoood
W <- sum(kmeans(pottery.dat, i)$withinss)

wss <- c(wss, W)

#00 1000 (wssl)dOO2-6 OO0 (wss) ODDOOOO
wss<-c(wssl,wss)

# 00000000O0O0OO

plot(1:6, wss, type="1", xlab = "Number of groups",

ylab = "Within groups sum of squares", lwd = 2)

cooooobobooboooobooooooOoOoooOoboOoOoboOoOoOoOoOoOoOoOoOboOobOobOOoOoOobOOoOoOoOoDnn
goooo3000o000O0OoOoOoOopooooo

(pottery.kmean <- kmeans(pottery.dat, 3))

o000oo0d0oooooo0oOoobooOd0ooooOoooDoOOoU0UooOoOOo 100 soooOoOoooOoOoooo
gobooboobboobbooboobboooboo

# 0000O0OOOOOOO

# pottery 0 1 0000 21 OOO0OOOODO 1000000
kiln <- c(rep(1,21),rep(2,12),rep(3,2),rep(4,5),rep(5,5))
# 00000000

table(kiln, pottery.kmean$cluster)

coboboooobobocoobooooOoOoOoOoOoObocOoOobOOo0OOoOOOOOObCO0ObOOOOobOOOOODn
ooooood

10.5.3 O0OO0OOOOOOOOOCOCOO

OO000C0O0OO0Omleust 0000000000000
10.6 0OOO0O

MASSOOOOOO correspQ O0O000O00OO00ODOOOO0ODOOOODODOOOODODOOOOODOO

data(caith)

corresp(caith)
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10.7

dimames(caith) [[2]] <- C(IIFH , llRll , lan , llDll , IIBH)
par(mfcol = c(1, 3))
# library(mva)

plot(corresp(caith, nf = 2)); title("symmetric")

2), type = "rows"); title('"rows")

plot(corresp(caith, nf

plot(corresp(caith, nf 2), type = "col"); title("columns™)

par(mfrow = c(1, 1))

gooood

OCO00O0O00ODOO00O0O00O0DO0DO0OO00C0O0O0O0D0ODO0OO0ObO00ORDOO cancorQ OOODODO
O000oooo0oooO0ooo ccADiooOoOoooooooooooooooooooooDoOoooo

aoo

data(LifeCycleSavings)
pop <- LifeCycleSavings[, 2:3]
oec <- LifeCycleSavings[, -(2:3)]

cancor (pop, oec)

X <- matrix(rnorm(150), 50, 3)
y <- matrix(rnorm(250), 50, 5)
(cxy <- cancor(x, y))
all(abs(cor(x %*% cxy$xcoef,
y %*% cxy$ycoef)[,1:3] - diag(cxy $ cor)) < le-15)
all(abs(cor(x %*% cxy$xcoef) - diag(3)) < le-15)
all(abs(cor(y %*% cxy$ycoef) - diag(5)) < le-15)
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